

堰北立交桥排水系统重修

直径 1500 毫米，新排水管道是旧管道的三倍粗

本报泰安 10月10日讯 (记者 赵兴超) 多年来，堰北立交桥上排水系统每逢雨季经常发生堵塞，积水给过往车辆及附近居民带来诸多不便。10日，记者从泰安市政部门了解到，市政部门正在重新铺设直径1500毫米的排水管道，采取大落差埋设方法，彻底解决排水难问题。

10日，记者在泰城长城路堰北

立交桥上看到，大型挖掘机与装载机正在紧张地挖掘土方，随后大型吊车将巨大的排水管道放入挖好的深坑中，工作人员随后用水泥等材料将管道间的接口进行密封处理。不时有路过的市民问施工人员在做什么，当得知是在重新铺设排水管道以解决堰北立交桥上排水难题时，粥店社区居民陈先生高兴地说：“这么粗的管道应该能解决

排不出积水的问题了，以后下雨天走桥下，车就不会熄火了。”堰北社区居委会工作人员张雪莹告诉记者，重修该处排水系统将给堰北社区2平方公里范围内的居民带来极大地出行便利。以往附近居民、企业排水没有专门的系统，这次大修在社区内加装了排水篦，并将社区排水纳入其中，社区排水问题也将得到改善。

泰安市市政公用事业管理局工作人员告诉记者，此次长城路与泮河大街立交下排水工程投资近500万，投入大型机械8台，工作人员30余人，国庆节期间他们已经安排2班队伍轮番施工。为彻底解决堰北立交排水难题，此次排水管道将更换成直径1500毫米，长达1060米的管道，其直径是原有旧管道的三倍。立交桥下原

有排水篦为宽45厘米、长60厘米，此次一并更换为宽60厘米、长120厘米的尺寸。同时，为尽可能增强排水能力，坑道南北段落差达到3.5米，排水坡度因受地形限制已达到最大值千分之四。

泰安市河道管理所所长赵成宝介绍，由于还需要对施工区域进行路面硬化，整个工程预计于今年11月中旬结束。



图为刚绘制完成的文化墙引来许多市民参观。本报记者 李芳芳 摄

“和谐泰安”为主题 “四喜童子”为主线 泰城第一面城市文化墙出炉

本报泰安 10月10日讯 (记者 李芳芳) 近日，泰城第一面以“平安之都 和谐泰安”为主题的城市形象文化墙绘成完工。120余米的墙面经过独具匠心的设计，绘成了一件浓缩了泰山文化与泰城形象的艺术作品。

“宝贝，这是泰山四喜童子，给妈妈念一下名字。”“它们叫平平、安安、顺顺、当当。”……10日上午，几位年轻妈妈带着孩子们，在迎胜东路的一段主题绘画文化墙前，学起了画在眼前的泰山

文化。据负责文化墙绘制工作的泰山管理执法局综合科于瑞文科介绍，刚刚绘制好的文化墙全长120余米，图绘面积200余平方米，由28组相对统一而又相对独立的画面组成。从前期准备到文化墙的全部绘成，历时近半个月，文化墙为泰城市民呈上了一份集深厚泰山文化和市民自强不息精神于一身的艺术大作。“为积极宣传泰安市的城市精神，提升辖区内的城市环境，我们精心策划建起了一个以宣传城市形

象、文明公约和行为规范为主要内容的文化墙。”于瑞文科说。

“怎样在一面只有120余米长的墙上，完美地呈现出泰安市的城市形象，成了最大的难题。这就需要在整体设计上下一番功夫，要不文化墙也就失去了意义。”城市形象文化墙的设计师韩老师介绍，文化墙以“平安之都 和谐泰安”为主题，以“泰山四喜童子”为主线，穿插配合“四喜童子”组合图，配以色彩鲜明的浅黄和天蓝色为基础色彩，给人以明

亮快乐的视觉感受。另外，为了避免画面主题单一、呆板，画面特别选用了国画题材的泰山迎客松、现代设计题材的装饰绘画、简约绘画等形式贯穿于整个文化墙。

“城市形象文化墙中还穿插了很多时尚元素，来体现泰安的巨大发展变化。同时，又把城市精神、市民文明公约等元素融入其中，让泰城市民在欣赏艺术作品之余，自觉提升文明修养，提高自身文明素质，为建设文明泰安出把力。”韩老师补充说道。

泰山为鉴，十八而志，青春万岁

40名玉树学生岱顶宣誓成人

本报泰安 10月10日讯 (记者 曹剑) “面对国旗我庄严宣誓，我已长大成人，永远做忠于祖国的儿女……泰山为鉴，十八而志，青春万岁！”9日上午，从泰山极顶的“大观峰”上传来阵阵宣誓声，来自青海玉树地震灾区的40名藏族学生在这里宣誓成人。

9日上午，在泰山上的“孔子登临处”景点，趁着成人礼活动开始前的间隙，40名藏族学生聊得热火朝天。虽然不懂藏语，记者却能明显地感受到这群学生们内心地兴奋。在“孔子登临处”的石阶上铺着用18米长的红地毯覆盖的“成人通道”。40名藏族学生快步

走过红色的18级台阶，这象征着他们迈过了人生的18个年头。在攀登“十八盘”的石阶时，藏族小伙多杰扛起印有“五岳独尊——中华泰山成人仪式”的大旗带头走在队伍最前面，其他藏族学生则快步跟上，一行人欢呼着奔到“大观峰”的唐代摩崖石刻前。

在成人宣誓仪式开始时，4名藏族女孩在队伍前面展开了一幅鲜艳的五星红旗，其余藏族学生则按队形散开。泰山长者、泰山学院教授汤贵仁为他们正冠。伴随着领誓人的一声“请举起你们的右手”，成人宣誓开始了。“我宣誓：从今天开始，以诚信对他人，

以孝心待父母，以热心对社会，以中心对国家。因为有我，人民将更加幸福，因为有我，家园将更加美好，因为有我，祖国将更加昌盛！泰山为鉴，十八而志，青春万岁！”一时间，泰山顶上响彻整齐而响亮的宣誓声。

宣誓结束，汤贵仁老师又为40名藏族学生颁发了成人证书和纪念品。汤贵仁说，中国人喜欢讲自强不息，因为我们像泰山一样坚强，面对自然灾害，我们要顶天立地的意志来战胜。

“从未想过我们会站在泰山顶上迈过18岁。”众多藏族学生兴奋而自豪地说道。才仁

吉、达娃卓玛姐妹一起参加了成人宣誓，两姐妹表示，宣誓之后意味着成人了，责任更加重了。带队老师巴桑卓玛介绍，今年9月11日，这批来自青海的学子刚刚到泰安卫生学校新校区就读，一些生活习惯正在慢慢调整。在玉树，藏族孩子年满18岁时，亲朋好友都会聚到一起，以家庭为单位向孩子表示祝福。9日，藏族青少年第一次参加集体宣誓形式的成人典礼。“藏族人都很崇拜大山，像泰山这样有灵气的山，我们便会奉为神灵。在泰山上举行成人仪式，对他们的一生都会产生影响。”巴桑卓玛说。

东岳大街龙潭路路口至小井转盘 行车道将宽出4米

本报泰安 10月10日讯 (记者 孔红星) 10日，泰安市园林部门开始清理东岳大街东段的绿化带。据了解，东岳大街龙潭路路口至小井转盘长约2500米的东岳大街和迎暄大街路段的绿化带被清除后，相关部门将对原区域进行硬化。这样，行车道将会比原来宽出4米。

10日中午11时许，记者在东岳大街仰圣街路口附近看到，园林工作人员正在使用电锯，将机动车道和非机动车道之间绿化带内的景观树冠锯掉。道路上的工作人员一边示意过往车辆注意安全，同时将影响交通的树枝清理到绿化带内。现场工作人员介绍，东岳大街准备增加行车道宽度，他们从10日早晨开始清理这些景观树冠，下一步再移走树干以及周边的月季花、冬青等绿化植物。

泰安市园林管理局园林二所相关负责人介绍，根据有关规划，从龙潭路路口至小井转盘长约2500米的东岳大街和迎暄大街改造时，机动车道和非机动车道之间的绿化带植物会先在先期移走并得到妥善安置。清理后，整条道路就会宽出4米。

宁阳鹤山 49个村变身9大社区

本报泰安 10月10日讯 (记者 赵兴超 通讯员 张培国 王玲) 10日，记者从宁阳县鹤山乡了解到，该县撤销管理区建制，将原有49个行政村划分成立9个社区。以社区为单位进行招商，三年内确立包括文化旅游在内的43个重点项目。

10日，记者在宁阳县鹤山乡泰山社区建设现场看到，目前，总面积28公顷，可容纳1万1千人、居住户数达2240户的万人社区正在紧张建设中，预计2011年“五一”节前村民就可入住。据了解，这只是鹤山乡撤销管理区建制，将原有49个行政村划分为九大社区改革的一部分。鹤山乡副乡长李虎告诉记者，在综合考虑、调研各区域之间地理、文化、社会等方面的因素后，鹤山乡将全乡划分为泰山社区、泗泉社区等九大社区，成立九皋文化社区。各社区产业功能和文化功能齐全，每个社区都有自己的主导产业、主打文化元素。如泗泉社区有着丰富的旅游资源及传统文化底蕴，这包括代表颜子文化的千年古庙颜庙，预计打造成为旅游文化社区。

鹤山乡党委书记纪维建介绍说，鹤山乡还以新农村社区建设中村庄合并为契机，全面推进招商引资项目建设。充分利用鹤山乡劳动力资源丰富、投资环境优越、政策扶持力度大的优势，确定未来三年全乡重点建设的包括文化项目、旅游项目、工业项目在内的43个项目。

新泰整治出租车市场 计价器定检率达到99.4%

本报泰安 10月10日讯 (记者 李虎 通讯员 王传东) 10日，记者从新泰质监局计量所获悉，经过三个月的集中专项整治，新泰市出租车计价器定检率达到99.4%，市民有了良好的乘车环境。

新泰质监局工作人员介绍，在专项整治前，新泰市存在个别出租车主未按规定到具有法定资质的单位安装、维修计价器，故意破坏铅封，非法拆卸计价器，破坏计量准确度的现象。针对这些问题，他们对正在进行计价器定期检定的出租车，仔细检查其铅封完好情况，对故意破坏铅封，非法拆卸计价器的行为进行立案查处；并通过加装软件程序，使到期不进行检定的计价器出现黑屏。通过一系列整治措施，新泰市出租车的定检率达到了99.4%的新高，乘客对出租车计价器计量准确的不满意率和投诉率大大下降。